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Opmærksomhed på 
landsbyerne
■ Af Alex Thyregod Rasksen,  
  formand for Lokalrådet Ejer Bjerge

Det er en stor glæde, at to af årets kultur- og fritidspriser er gået til borgere 
her fra Ejer Bjerge. 
Det viser, at fællesskab, frivillighed og vedholdende indsats bliver set og 
værdsat.
Line har i en årrække været en helt central drivkraft i udviklingen af fore- 
ningslivet. Hendes engagement og evne til at søge midler og skabe nye mu-
ligheder har givet rammer, aktiviteter og fællesskaber, som rigtig mange af os 
nyder godt af – både børn og voksne. 
Victoria viser med sin dedikation og sit talent, hvad det betyder at turde. 
Hun inspirerer både børn og voksne omkring sig og er et forbillede for vilje, 
mod og glæde ved sin passion. 
Tak til jer begge. Det I gør, betyder noget – for os alle.

Kommunalrådsvalget
Lokale valg handler sjældent kun om partier, men i høj grad om kandidater-
nes blik for vores landsbyer. Der var både valgflæsk, gode drøftelser og klare 
holdninger, da 12 kandidater gæstede Tebstrup forsamlingshus. Vi håber 
naturligvis på lokal indflydelse i det kommende byråd.

Julen er kirketid
Når julefreden indfinder sig, samles vi til hygge og samvær. 
Her er kirken samlingspunktet for et væld af aktiviteter, lige fra gudstje-
nester op til og i julen samt koncerter, kunstudstillinger og inspirerende 
foredrag..læs om de mange spændende arrangementer inde i bladet og se din 
lokale kirkes julegudstjenester på side 14.
I særlige skumringstimer lægger kirken op til et rum, hvor du kan trække 
vejret uden krav og lade dagen og roen brede sig. En dejlig lille stund med 
musik, ord og stilhed…læs mere inde i bladet.

Nye samlingssteder og gode gåture
Der arbejdes i øjeblikket målrettet på at skabe et samlingspunkt ved søen i 
Ris – ikke mindst at sikre en god adgang dertil. Det vil give mulighed for en 
smuk gåtur tæt på byen og naturen. Vi håber, at de sidste detaljer falder på 
plads snart.

Som far i en børnefamilie vil jeg gerne rette en stor tak til alle, der gjorde 
Halloween til noget særligt i år. Gåturene i Tebstrup kunne få selv de store 
børn (og enkelte voksne) til at gå lidt tættere på hinanden – og Brugsen 
overgik sig selv med en kælder, der gav både gys og grin. Heldigvis kunne vi 
trække vejret igen til varm suppe og flødeboller.

Afslutningsvis
Tak for et år fyldt med fællesskab, nærvær, præstation og initiativ.
Vi ses derude – til hverdag, fest og de små øjeblikke indimellem.

MEDIEINFO 2026

Se medieinfo
på ejerbjerge.dk
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– leverandør af frisk luft
* INDUSTRIVENTILATION
*  KOMFORTVENTILATION
*  CTS/BYGNINGSAUTOMATIK
* VENT-certificeret service

Vi har 30 års erfaring og tør godt garantere at 
med os som samarbejdspartner, er du altid 
sikret bæredygtigt håndværk til tiden – ikke 
mindst til den rette pris.

Der er stadigvæk mulighed for 
tilskud til energioptimeringer

Vi finder løsningen!

Rådgivning – projektering 
– levering – montering – servicering

Reguvent ApS | Oustedvej 4 | 8660 Skanderborg | Telefon 75 66 17 77 | Mail: mail@reguvent.dk | www.reguvent.dk

– leverandør af frisk luft

� Industriventilation
� Komfortventilation
� VENT-certificeret service
� Energirådgivning/-projektering

Vi har 30 års erfaring og tør godt garantere 
at med os som samarbejdspartner, er du altid 
sikret bæredygtigt håndværk til tiden – ikke 
mindst til den rette pris.

Vi finder løsningen!

Reguvent ApS | Oustedvej 4 | 8660 Skanderborg | Telefon 75 66 17 77 | Mail: mail@reguvent.dk | www.reguvent.dk

Rådgivning – projektering – levering – montering – servicering

Dit lokale rejsebureau
* grupperejser
* individuelle ture

* flybilletter
* billeje

www.rejsogoplev.dk
mail: oplev@rejsogoplev.dk

Tlf. 51 41 71 58

Tlf. 2515 3282

Ring 73 84 85 45 eller mail 
kv@vmarketing.dk

Bliv set i lokalområdet
- sæt en annonce i
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Lokalrådet Ejer Bjerge

Ejer har det, Tåning har det, og Tebs-
trup har det - snart også Ris. 
Nemlig et mødested, som lokalbefolk-
ningen i Ejer Bjerge og gæster kan 
bruge under ophold og aktiviteter i 
naturen. 

I Ris bliver det en oase bag vandvær-
ket på Risvej 46B takket være en god 
aftale med bestyrelsen i Riis & Ejer 
Fælles Vandforsyning og positiv accept 
fra berørte lodsejere.

Terrænet går forholdsvis stejlt ned 
mod Ris Mose, men for cirka 30 år 
siden anlagde ihærdige Ris-borgere en 
boldbane på stedet. Længere tilbage 
har der også været ’byhaver’ – før det 
begreb blev opfundet. I mellemtiden 
er den flade boldbane groet til. Men 
gamle mål og træer er nu ryddet af en 
flok frivillige, der har klargjort en flot 
opholds- og aktivitetsplads.

Skanderborg Kommune har udstedt 
både en miljøtilladelse, landzone-
tilladelse og byggetilladelse. For 
fondsmidler har lokalrådet Ejer Bjerge 
opført en 8-kantet bålhytte/madpak-
kehus på 49 m2 og i tilknytning et 
depot på 7 m2. Hytten er bygget af 
firmaet Rabølle i oktober og frivillige 
har lagt sedum på taget som følge af 
miljøkrav pga. nærheden til en vand-
boring.

Der er opstillet to nye kraftige 
bord-bænkesæt, som alle er velkomne 
til at bruge sammen med en kraftig, 
regulerbar grill, der er undervejs.
Med til projektet hører en idé om 
at anlægge en natursti ned til Ris 

Mose, hvor der ønskes en platform 
og træbro. Planen er, at blandt andet 
børn og elever fra Landsbyordnin-
gens Ejer Bavnehøj kan benytte en 
ny adgang til vandet som led i leg og 
læring i naturen.

Mødested ved 
Ris Mose 
tager form
■ Af Jens Huusmann  
  og Viggo Rasmussen, Ejer Bjerge

Outdoor-mødesteder i  
Ejer Bjerge er støttet af:
•	Nordea-fonden
•	Friluftsrådet
•	Lokale- og Anlægsfonden
•	Landsbypuljen i Skanderborg 

Kommune

Pluto på eventyr i LEGO House 
■ Af Sophie Rokkjær, bh. klasseleder

Tirsdag d. 7. oktober tog børnehave-
klassen til LEGO House i Billund – og 
allerede fra første øjeblik blev vi mødt 
med smil fra de søde medarbejdere, 
der stod klar til at tage imod os. 
Stemningen var spændt og forvent-
ningsfuld, og vi glædede os til en dag 
fyldt med kreativitet, leg og læring.

En rejse gennem LEGO’s historie
Vi startede med en spændende intro-
duktion til historien om LEGO-klod-
sens udvikling og om grundlæggerne 
af LEGO. Det var fascinerende at høre, 
hvordan en lille trælegetøjsfabrik i 
Billund blev til en global succeshisto-
rie, og hvordan idéen om den ikoniske 
klods blev til.

Testdriver-forløb med fart på
Efter introduktionen deltog vi i et 
testdriver-forløb, hvor vi fik lov til at 
eksperimentere, bygge og teste vores 
egne LEGO biler. Det var både sjovt og 
lærerigt – og alle fik mulighed for at 
være kreative og der var kamp om at 
bygge den smarteste og hurtigste bil. 

Fri leg og opdagelse
Resten af dagen havde vi tid på egen 
hånd, hvor vi gik på opdagelse i LEGO 
House’s mange zoner og universer. Vi 
byggede, legede, og udforskede – og 
der var noget for enhver smag og in-
teresse. Så alt i alt en helt fantastisk 
dag.

Landsbyordningen Ejer Bavnehøj
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Landsbyordningen Ejer Bavnehøj

Fællesskaber i Landsbyordningen
■ Af Laila Thorsted 

Motionsløb

Juleklippedag

I Landsbyordningen har vi forskellige 
arrangementer, hvor afdelingerne er 
fælles om planlægning og afvikling. 
De er en del af vores ”Røde tråd”, hvor 
børn, forældre og personale kan mødes 

på tværs af afdelingerne. Søskende 
og bedste venner kan være sammen 
og dele gode oplevelser. Forældre 
kan mødes og skabe relationer, som 
er vigtige i det samarbejde, de har i 

forbindelse med deres børns opvækst i 
Landsbyordningen både i dagtilbud og 
skole. 
Nedenstående er eksempler på dette.

Her i efteråret har vi haft motions-
dag, hvor børn, forældre og personale 
har løbet runder på boldbanerne ved 
hallen. 
Alle deltog i den fælles opvarmning, 
som de ældste børn i Landsbyordnin-
gen stod for. 
Derefter løb skolebørnene og deres 

voksne i den yderste og længste bane, 
lærerne holdt skarpt øje med, hvor 
mange runder, der blev løbet af de en-
kelte deltagere, Børnehavebørnene og 
deres voksne på en kortere bane, hvor 
runderne blev markeret med en streg 
på hånden og endelig vuggestuebørn 
og voksne løb på en lille bane, hvor 

der blev talt runder vha. kastanjer, 
som børnene skulle putte i en spand. 
Efter løbet blev der talt antal km. og 
alle modtog et æble.

En af de første dage i december mødes børn og personale 
og klipper/klistre, så Landsbyordningen kan blive pyntet op 
til jul.

Som en del af den røde tråd, inviteres de kommende skole-
børn, ”Raketten”, til at bage julesmåkager til alle, som kan 
nydes imens nogle af skolebørnene opfører et julespil.
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Tossede  
skuespillere i 
Tebstrup
■ Af Signe Botfeldt 

Landsbyfest
Landsbyfesten er en årlig tilbagevendende begivenhed. Her 
er der en anledning til at hele Landsbyordningens børn, 
forældre og personale kan mødes og hygge sig sammen. Der 
er fællesspisning, hvor hver familie/personalet medbringer 
en ret til en fælles buffet. Efter spisning er børnene fra 
dagtilbud oppe og synge sange på scenen. Derefter åbner 
aktiviteterne for de yngste børn, så de ældste børn kan få 
ro til at opføre deres skuespil. Diskodans og øvrige aktivite-
ter, målrettet de lidt ældre børn, åbnes og der hygges.
Aktiviteterne er fordelt rundt i Landsbyordningen.
I år har de ældste børn valgt at have ”Robin Hood”, som 
tema for deres årlige skuespil.
Boderne forsøger at have aktiviteter, der understøtter 
emnet. I skrivende stund er det endnu ikke helt på plads 
hvilke aktiviteter, der kommer. 

I uge 35 fik vi besøg af en flok skøre skuespillere under 
overskriften: “Kunst ud til folket”. Klasserne kom på skift 
ned i byen og skulle snakke med mindestenen af Johannes 
P. Sørensen. Det var meget gakket! Det viste sig, at det 
var “låget Lone”, der førte ordet - altså den plade Johan-
nes’ portræt sidder fast på. Hun ville have en ny krop, så 
hun kunne blive levende! Og det skulle eleverne så hjælpe 
hende med...

Hvorfor nu alle de “gak og løjer” - hvad har det med noget 
at gøre? Tanken var at sætte gang i børnenes fantasi, så de 
kunne få øjnene op for, at der er masser af sjove fantasi-
fulde ting at fortælle om der, hvor man bor. Det tænker jeg 
lykkedes. I hvert fald fik de sig nogle gode grin over, at 
voksne kunne være så mærkelige og fjollede.
Næste dag, da der var workshops på Præstegårdsstien var 
det eleverne, der skulle på banen og digte sjove historier 
om figurerne på shelterpladsen. Det kom der også nogle 
sjove og skøre historier ud af. Forældre og andre interesse-
rede havde så mulighed for at deltage i løjerne om efter-
middagen.

De næste tre dage, da skuespillerne var kørt til en ny 
by, havde vi engineering på skolen. Opgaven lød: byg en 
model af et legeredskab, der er sjovt, fantasifuldt eller som 
udfordrer dit mod. Alle elever fra Pluto til Jupiter (0.-6.
klasse) var i gang og byggede i ispinde, pap og silkclay. Det 
kom der nogle rigtig fine modeller ud af. Fredag havde vi 
fernisering, hvor mange forældre og bedsteforældre havde 
fundet tid til at lægge vejen forbi os. Det var festligt.

Så pusler nogle i byen med tanker om at lave en legeplads, 
så kom og spørg på skolen. Der er tænkt mange gode, sjove 
og fantasifulde tanker om lige præcis det.

Landsbyordningen Ejer Bavnehøj
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Portrættet

De seneste fire år har Per Krogh Jensen været skoleleder i 
Landsbyordningen Ejer Bavnehøj med stor succes målt på flere 
områder – til glæde ikke mindst for børn og forældre

■ Af Niels Damsgaard Hansen 

Flere generationer i vores lokalområde 
har gået i vuggestue, børnehave og 
skole i det, der nu hedder Landsbyord-
ningen Ejer Bavnehøj lige vest for 
motorvejen ved Tebstrup.
Det, der startede som en almindelig 
landsbyskole, er nu forvandlet til et 
lokalt kraftcenter med mange aktivite-
ter, der bruges af en bred kreds af os.
Alle aktiviteter er lige vigtige og sup-
plerer hinanden, men her er fokus på 
alt det, der har med børnene at gøre 
fra nul til 13 år – og de mange dygtige 
medarbejdere, der tager sig af dem. 
I spidsen for dem er skoleleder Per 
Krogh Jensen, der kom til for fire år 
siden, hvor renomméet ikke var helt så 
godt som nu.
Så han er sat i stævne til en snak om 
hvorfor? – og hans tanker om ledelse 
med videre.

Appetit på at erfare nyt
Med sin opvækst på et landbrug stod 
det ikke skrevet, at livsbanen for Per 
skulle være en uddannelse til læ-
rer – og efter syv år som det også en 
uddannelse til murer.
- I min opvækst var jeg vant til at 
bruge mine hænder, og jeg var kørt lidt 
træt i lærergerningen, fortæller han.
Så der var ikke langt til at vælge 
murerfaget drevet af lysten til at blive 
klogere på andre fag og se verden med 
nye øjne.
Men heller ikke her forblev han. Efter 
et år som murersvend, hvor byggeriet 
nærmest var gået i stå, gik han derfor 
tilbage til lærerfaget og endte med 
en ansættelse som viceskoleleder på 
Morten Børup Skolen i Skanderborg.
Derfra var der geografisk ikke langt 
til skiftet til Landsbyordningen Ejer 
Bavnehøj. Men nu ikke som lærer med 
skemalagte timer, men som leder af 
det hele – det, der i Skanderborg kom-
mune hedder kontraktholder.
- Men jeg tror kun, at jeg kom inden 
for ledelse, fordi jeg havde været i 
murerfaget, påpeger han.

Et fag, han i øvrigt har tilfælles med 
den nuværende undervisningsminister.

At gøre tingene bedst muligt
I murerfaget fik Per lært, at det ikke 
er ligegyldigt, hvordan arbejdet bliver 
udført. Der må ikke være bagfald på 
et gulv i et badeværelse, fliserne skal 
sidde lige, de små detaljer skal være på 
plads og så videre.
- Det samme gælder inden for det fag, 
hvor jeg er nu. Arbejdet skal gøres 
ordentligt og færdigt, så kvaliteten er 
i orden, fastslår han.
Inden for undervisning og pædagogik 
er det bare vanskeligere at måle, om 
kvaliteten er i orden. Det starter med 
at lave mål beskrevet i ordentlige, 
forståelige aftaler og så følge op på 
dem løbende. 
- På den måde er der mange ligheder 
mellem murerfaget og pædagogik, når 
målet er kvalitet, forklarer han. 

Ledelse er central for succes
Selv erkender Per, at da han i sin tid 
startede som lærer, var hans undervis-
ning lidt løst, som han udtrykker det.
- Vi skal gøre det ordentligt med god 
struktur, og ledelse ude i klasserum-
mene er en central del af at skabe 
kvalitet, mener han. 
Dermed skal der være fokus på såvel 
helheden som den enkelte elevs behov. 
- Eleverne har mange forskellige bag-
grunde og interesser, som skal tilgode-
ses forklarer han.
Autoritet har i mange år været et 
noget negativt ladet ord – ikke mindst 
i pædagogisk sammenhæng. Men brug 
af passende autoritet er ved at vende 
tilbage som en strømning.
Læreren eller pædagogen må gerne 
fylde uden, at eleverne bare skal sidde 
og lytte til læreren som tavleakrobat.
- Indlæring fungerer nemlig bedre 
ved at arbejde med projekter, hvor 
forskellige fag kobles sammen, og 
hvor eleverne selv skal tage initiativ, 
fortæller han.

Brug af fysisk magt uønsket
Undervisningsministeren har været ude 
med et budskab om, at brug af fysisk 
magt kan være et pædagogisk hjælpe-
middel.
- Her er jeg slet ikke enig. Det vil være 
et skråplan med mange gråzoner, som 
er meget svære at håndtere, påpeger 
Per.
Han mener ganske enkelt, at konflik-
ter med eleverne skal klares på andre 
måder.
- Så det er et helt forkert signal at 
sende, selvom jeg godt ved, at andre 
skoler har et helt andet klientel end 
vores.
- Vi har i hvert tilfælde ikke brug for 
den mulighed, fastslår han.

Fra lærer til murer 
til vores lokale skoleleder

Den nye udehytte har en smuk  
trækonstruktion i Douglas gran.
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Portrættet

Godt samarbejde er nødvendigt
Rygtet går, at nutidens forældre er 
vanskeligere end for årtier siden. 
- Der er måske en tendens, men det er 
ikke noget, vi mærker meget til. 
- Vi satser på et godt samarbejde in-
ternt i personalegruppen og med såvel 
børn som forældre plus alle de øvrige, 
der kommer her, siger Per.
Tæthed er også nemmere at etablere i 
et mindre lokalsamfund end i en by.
- Det er kun meget få forældre, jeg 
ikke kender, og det gør jo en stor for-
skel, påpeger han.
Så ofte, når der er et eller andet, bliver 
der snakket om det på stedet.
- På den måde er vi i høj grad forskå-
net for trælse henvendelser, konstate-
rer han.

Høster stor tilfreds i undersøgelser
Landsbyordningen Ejer Bavnehøj delta-
ger i undersøgelser af trivslen, og data 
fra dem fortæller i høj grad, at Per og 
medarbejderne lykkes med at skabe 
gode forhold for alle involverede – pæ-
dagoger, lærere, børn og forældre.
- Sidst, der blev lavet en undersøgelse 
af børnenes trivsel, var vi den eneste 
skole i kommunen, hvor alle børn var i 
den højeste kategori baseret på deres 
egne svar, påpeger Per.
Så det kan han og medarbejderne godt 
bryste sig af.

En anden måde at måle skolens formå-
en på er den såkaldte nationale test, 
der alene går på de karakterer, elever-
ne får.
- På det felt ligger vi også rigtig fint, 
siger han.
Endvidere er det den skole i kommu-
nen, hvor færrest børn har brug for 
specialtilbud – og sygefraværet blandt 
personalet er i den absolut lave ende.
- Mest stolte kan vi dog være af, at 
seneste undersøgelse af forældrenes 
tilfredshed viste, at vi rangerer højst i 
hele kommunen, fortæller han.

Plads til alle interesser
Med sin baggrund har Per stor anerken-
delse af, at succes i livet ikke kun kan 
måles i, hvorvidt man får en videregå-
ende uddannelse.
- Vi arbejder meget med projektdage 
og noget, vi kalder engineering. Det 
sidste lægger op til, at eleverne får 
opgaver, der skal løses uden, at der er 
et bestemt facit, fortæller han.
Men det skal ende ud i en eller anden 
form for produkt. Hvordan, eleverne 
når frem til det, skal de selv finde ud 
af.
- Det giver en varieret undervisning, 
hvor alle elever oplever meningsfulde 
læringssituationer, påpeger han. 
For alle elever skal opleve succes i 
skoledagen, eller som han kalder det, 

at være i privilegerede positioner, og 
der skal være noget for de elever, der 
trives med at fordybe sig, og for de 
elever, der har mere brug for at bruge 
noget ”krudt”.
- At arbejde på den måde går jeg me-
get op i, og heldigvis synes også både 
lærere og elever, at det er en god måde 
at arbejde på, konstaterer han.
 
Fællesskabet med andre 
Landsbyordningen Ejer Bavnehøj står 
ikke alene, men baserer sig på et sam-
arbejde med en række andre aktører i 
vores lokalsamfund som RTI-idrætsfor-
ening, menighedsrådet, skydeklubben 
og flere andre.
- Vi huser også en del aktiviteter 
udover vores egne og er godt tilfredse 
med alle de positive samarbejder, vi 
har nu og kan skabe over tid, forklarer 
Per.
Her er ikke mindst placeringen i et na-
turskønt område med mange mulighe-
der for udfoldelse et stort plus.
- For eksempel bruger vi Præstegårds-
stien ret flittigt, og vi har fået nøglen 
til Spejderhytten, så vi også kan bruge 
den, fortæller han. 
Altså er der masser af muligheder for 
at gøre noget sammen til fordel for os, 
der bor i Ejer Bjerge.

Skoleleder Per Krogh Jensen 
sammen med en god håndfuld 
livlige børn
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Jul i ingenmandsland 
■ Af sognepræst Trine Bredahl Nissen 

Det var julenat 1914.
Krigen havde raset i et halvt år.
Langs Vestfronten lå skyttegravene 
som dybe ar i landskabet med et smalt 
ingenmandsland imellem sig.
Regnen silede ned, og nætterne var 
isnende kolde. Soldaterne var trætte, 
sultne og forkomne.
De gjorde sig klar til at tilbringe deres 
første jul i mudderet, langt væk fra 
hjemmet, som de længtes efter.

Ud på aftenen stilnede vinden af. 
Langs den tyske linje blev små lys 
tændt – flakkende flammer på kanten 
af skyttegravene.
På den anden side slog engelske og 
franske vagtposter alarm, før de for-
stod, hvad de så: juletræer.
Så rejste en soldat sig og begyndte at 
synge: Stille Nacht, heilige Nacht.
I begyndelsen sang han alene, men 
snart lød flere stemmer omkring ham.
Fra mørket svarede de andre: Silent 

night, holy night – Douce nuit, sainte 
nuit.

Lidt efter lidt lagde mændene våbnene 
fra sig og trådte ud i ingenmandsland.
De delte brød og chokolade, viste 
billeder hjemmefra.
For en enkelt nat holdt verden vejret 
– der opstod en lille lomme af julens 
fred midt i krigens mørke.

Der var stadig pigtråd, kulde og død.
Men dér, hvor mændene rakte ud mod 
hinanden, forandredes noget – der 
tændtes et glimt af julens ånd.
Et øjeblik, hvor Gud må have været 
tæt på.

Jeg kom til at tænke på den fantasti-
ske historie om julefreden i 1914, da 
jeg for nylig deltog i et par kursusdage 
med temaet “Krig og fred.”
Her pegede en af oplægsholderne på, 
hvordan der selv midt i en krigszone 

findes lommer af fred – små øjeblikke, 
hvor livet insisterer på at fortsætte.
Hvor nogen bager brød. Holder et barn 
i hånden. Spiller musik.
Små lommer af håb midt i det uforson-
lige.

Håbet er det, vi skal fejre, når det om 
lidt bliver jul igen.
For midt i alt det, der bekymrer, midt 
i verdens uro og vores egen, lader Gud 
sig føde som et lille barn.
Han bliver menneske og går ind på 
vores vilkår – ind i virkelighedens 
verden, som den er.

Og sådan bliver det jul igen.
Ikke fordi alt falder på plads, men 
fordi lyset tændes – også i mørket.
Fordi håbet bliver ved med at røre på 
sig.
Fordi kærligheden bliver ved med at 
finde vej.
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Fællesskaber 
er sigtepunktet
Folkekirken giver masser af mulighed for at få lokal indflydelse og er ikke nær så monoton og  
traditionsbunden, som jeg antog, fortæller Maja Døvling Lindahl fra Hylke, som blev valgt ind i  
Ovsted, Tåning, Hylke menighedsråd i november 2024.

■ Af Niels Damsgaard Hansen, medlem af OTH-menighedsråd

Der er så meget – så meget at priori-
tere mellem. At vælge og i lige så høj 
grad fravælge. 
Derfor er relevans og følelsen af at 
være med i et givende fællesskab 
vigtigt – vigtigere end så meget andet 
i hendes engagement i det lokale. 
Fra december 2024 også i Ovsted, 
Taaning, Hylke menighedsråd.
- Det er vigtigt at engagere sig lokalt 
for at få gode fællesskaber, og hvis in-
gen gør det, så bliver de jo ikke skabt, 
konstaterer Maja Døvling Lindahl, der 
bor i Hylke med sin mand Kim Døvling 
Lindahl. Til sammen har de seks børn i 
alderen 11-24 år.

Forpustet og imponeret
Når man hører Maja, hvad hun har bed-
revet gennem sit liv, er det nemt at 
blive såvel forpustet som imponeret – 
ikke mindst med den åbenlyse positive 
tilgang, hun indtager. 

For udover menighedsrådet er hun 
også med i Landsbyrådet i Hylke og 
Landsbyfællesskabet i Skanderborg 
kommune.
Dertil alt det private, som udover 
familielivet og fritidsinteresser, også 
er fuldtidsarbejdet hos i R82 i Gedved, 
der laver hjælpemidler til funktions-
nedsatte børn.
- Jeg er godt tilfreds med at arbejde 
for så fint et formål og desuden have 
kort til arbejde, fortæller hun.
Et kig på hendes gøremål og uddan-
nelser og jobs fortæller også en hel 
del om et tempo, der bare er højt. 
Fx et halvt år på gymnasie i USA, stu-
die af mikrobiologi på Aarhus Univer-
sitet, en ph.d. i biomedicin om virus 
i mænds sæd, øvrige forskningspro-
jekter og samtidig gymnasielærer plus 
tre små børn, siden job i en hastigt 
ekspanderende sædbank – for at lande 
på begge ben i Gedved.

Ud af hver sin lille boble
Men ligegyldigt hvad, Maja har rørt 
ved, er det stadig fællesskaber i 
mange sammenhænge, der står højt på 
hendes dagsorden.
- Ved at engagere sig lokalt kommer vi 
ud af hver vores lille boble, og derfor 
stillede jeg også op til menighedsrå-
det, fortæller hun.
Hvad det lige indebar også at lægge 
dette gøremål ind i den i forvejen 
travle hverdag, havde hun ikke fuld-
stændigt gennemtænkt.
- Heldigvis er jeg blevet positivt 
overrasket over, hvor lærerigt og sjovt 
det er, og hvor meget indflydelse og 
frirum vi har til at beslutte aktiviteter 
i kirken, siger hun.
Forestillingen var nemlig, at det nok 
mere var kedelige beslutninger, der 
skulle tages.
- Det er jo også sprudlende, spæn-
dende og engagerede medlemmer af 

Ovsted, tåning og hylke sogne

Den tidligere præstebolig i Sneptrup 
skal have en ny fremtid, og det arbejder 

et udvalg med at lave planer for  
– en af dem er Maja.
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menighedsrådet, jeg er sammen med, 
uddyber hun.
Men hun har et men – nemlig at hun 
synes, at alt for få bruger de arrange-
menter, menighedsrådet laver.
- Der sker jo meget interessant, og det 
gælder også gudstjenesterne, mener 
hun. 
På den baggrund konstaterer Maja, 
at hun efter det første år ikke har 
fortrudt sin opstilling, og at tiden er 
givet godt ud, selvom det blev mere 
omfattende end forventet.

Glæden ved at skabe sammen
Menighedsrådet nedsætter flere 
udvalg, der arbejder med forskellige 
opgaver i relation til det, man gerne 
vil opnå.
- Jeg er med i aktivitetsudvalget, 
Skovgruppen, PR-udvalget og udvalget 
for fremtidig anvendelse af den tidli-
gere præstebolig i Sneptrup, fortæller 
Maja.
Altså meget af det, der rækker ud mod 
alle i de tre sogne – udover lige netop 
det rent kirkelige i de tre kirker.
Her melder begrebet fællesskaber sig 
igen – hvad tænker hun om det ord?
- At man skaber glæde for hinanden, 
samhørighed og tryghed, hilser på 
hinanden på sin vej, kan være alvorlige 

og kunne grine sammen og selvfølgelig 
glæder sig over at skabe noget sam-
men, svarer hun prompte.

Plads til forskellighed
En vigtig ting er også grøn tænkning 
– og det hænger godt sammen med, at 
de tre sogne er med i Grøn kirke.
- Vi har nogle fantastiske arealer her i 
Sneptrup, hvor skov veksler med græs-
marker, vandløb og den nye sø. 
- Det eneste generende er sådan set 
støjen fra motorvejen, påpeger Maja.
Som på så mange andre områder er der 
ikke 100 procents enighed om, hvad 
det er være Grøn kirke er.
- Det er naturligt nok, at man har for-
skellige holdninger, og det oplever jeg 
også, at der er rum til. 
- Også selvom det ind i mellem skaber 
svære situationer, fordi vi ikke kan 
lande på noget, alle er tilfredse med.
- Men i kvaliteten af et fællesskab er 
også, at der er plads til forskellighed, 
forklarer hun. 

Om at være kristen
Tilgangen til at være kristen i et 
kulturkristent samfund som Danmark er 
meget vidtfavnende.
- Her kan jeg kun komme med et ret 
ukonkret svar, starter Maja vores snak 
om det emne.
- For mig er det et lidt svært spørgs-
mål. For mig er det at være troende 
noget diffust, som har ændret sig en 
del gennem mit liv.

Hun forklarer, at hun både vil være 
ked af at blive betragtet som meget 
troende og som ikke troende.
- For mig er tro meget individuelt og 
en følelse, som jeg ikke før har skullet 
definere, fortæller hun.
Selv blev hun ikke døbt som barn, og 
hun blev heller ikke konfirmeret. Til 
gengæld valgte hun lidt utraditio-
nelt at blive døbt, da hun var sidst i 
20’erne. 
- På det tidspunkt var jeg kommet 
nærmere, hvem jeg og mine værdier 
var, og det føltes forkert ikke at være 
en del af folkekirken.
- Og mine børn er alle døbt, fordi jeg 
ikke havde argumenter for at lade 
være. Det føltes rigtigt, konstaterer 
hun.
To af børnene er netop blevet kon-
firmeret, men var ifølge Maja noget 
i tvivl om, hvorvidt det var godt for 
dem?
- Tro er ikke noget, andre kan eller skal 
definere for en, og man kan sagtens 
tro på sin egen måde, påpeger hun. 
Hvilket også betyder, at man ikke 
nødvendigvis skal tro på alt, der står i 
biblen, fastslår hun.
Dermed kender hun også til, at der er 
mange tilgange til den kristne tro og 
dermed give den plads i sit liv.
- Det er rart at have sin egen tro og 
fuldt ud acceptere, at den kan variere 
fra dag til dag og ikke behøver at blive 
yderligere defineret, afrunder hun.

Maja Døvling Lindahl går meget op i 
motion og især løb er en vigtig del af 
hendes liv som her på Præstegårdssti-
en i Sneptrup.

Alle, der går en tur på i Sneptrup, kan fremover se de små skilte med visdomsord 
til eftertanke sat op på initiativ af Skovgruppen i menighedsrådet.
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Koncert og foredrag med INUANIMA 
Onsdag 18. februar ·Koncert i Tåning kirke kl. 19.00 · Foredrag i Tåning forsamlingshus kl. 20.15

INUANIMA er en musik- og performance-duo bestående af 
Aviaja Lumholt (inuit/dansk) og Igor Rado (balkan/dansk). 
Deres musik er inspireret af shamanistiske traditioner fra 
deres egen oprindelige kulturarv, inuit, Balkan og skan-
dinavisk, med håndtrommer, guitar, tangenter og sang på 
både grønlandsk og deres eget ”Magic Language”. De vil til 
Kulturnatten spille deres musik, som de beskriver som en 
hyldest til det multikulturelle og den positive sameksistens 
mellem naturen og mennesket. INUANIMA er duoens ord for 
”Alting’s Sjæl”

AVIAJA LUMHOLT er grønlandsk/dansk sanger, pianist, 
komponist, performer, trommesanger og maskedanser. Hun 
har en kandidatgrad fra Rytmisk Musikkonservatorium i 
København og er uddannet i maskedans fra det grønlandske 
teater Tuukkaq.  
Hun voksede op i både Grønland og Danmark og har også 
boet i Japan, Tyskland og USA. Hun bor nu i København.  
I 1996 modtog hun Roland Musikprisen for at blande inui-
tisk trommesang med moderne musik.  
Aviaja har udforsket inuitisk kultur og naturfilosofi på 
mange ophold i især Nordgrønland og har afholdt musik- 
og maskedans-workshops i flere lande, herunder Grønland, 
Danmark og Alaska.  
Hun har været medvirkende på mange albums, film- og te-
atermusik, tv-shows og i radioen og optrådt med kunstnere 
fra hele verden.

IGOR RADO er født og opvokset i Danmark med forældre fra 
det tidligere Jugoslavien.  
Han har en kandidatgrad i filmkomposition fra Det Danske 
Musikkonservatorium.  
Han er producer, multi-instrumentalist, sanger, sangskriver, 
performer og videomager. H 
an har arbejdet som filmskuespiller i danske tv-serier, 
blandt andet The Killing 2 og Livvagterne.  

Siden 2019 har hans arbejde været fokuseret på duoen  
INUANIMA, hvor han udforsker inuitkultur, især den grøn-
landske trommesang og maskedans.

Foredrag om opvækst og grønlandsk kultur
Aviaja Lumholt fortæller om sine barndomsår blandt grøn-
landske fangere og trommesangere/åndemanere i Qaanaaq 
nord for den amerikanske base Pituffik og om Sassuma 
Arnaa/Havets Moder og Angakkoq/Åndemanerens rejse ned 
til hende, og hvordan man kan tolke myten psykologisk 
transformerende og healende.  
Aviaja drager paralleler til nutidens forhold mellem Grøn-
land og Danmark, hvor der også er behov for healing på det 
politiske plan.  
Til foredraget vil der være billeder og video med underlæg-
gende musik af Igor Rado.

Ovsted, tåning og hylke sogne

Tag din ønskeseddel med
- når der lørdag 22. november klokken 14.00 til 
17.00 er menighedsmøde og adventshygge i den  
tidligere Præstebolig i Sneptrup med orientering  
om arbejdet i det seneste år og det kommende år – 
menighedsrådet vil gerne høre dine idéer og mening  
Det bliver en eftermiddag fyldt med julestemning,  
musik og boder – en noget utraditionel måde at afvikle 
årets menighedsmøde.
Og så er det endda i den tidligere, smukke historiske 
præstebolig i Sneptrup, som menighedsrådet arbejdet 
på at give nyt liv og fremtid.
Det starter klokken 14.00 med en kop kaffe og korte  
oplæg om, hvad vi laver i menighedsrådet, og om  
hvordan vores økonomi er:
•		velkomst ved formand Jørn Klokkerholm
•	fællessang
•	valg af dirigent
•	orientering om året, der er gået og det kommende år 

ved formanden
•		regnskab og budget ved kasserer Søren Clausen
•	debat og dialog 
•	sang og musik under ledelse af organist Karoline  

Hausted

Masser af julehygge inde og ude
Herefter er der forskellige muligheder i de hyggelige, 
gamle stuer:
•	skøn musik fra Danmarks eneste kvindelige barber- 

shop-kor WondAros
•	lav julestjerner eller gå i det kreative værksted 
•	salg af dekorationer med mere
•	salg af strikketøj
•	kreative værksteder
•	salg af pyntegrønt i gården

Desuden er menighedsrådet vært for kaffe, te, æble- 
gløgg og kager hele eftermiddagen indtil kl. 17.00.
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Juleaften, onsdag d. 24. december
Hylke Kirke kl. 13.00
Tåning Kirke kl. 14.30
Ovsted Kirke kl. 16.00
Medvirkende: Weronika Blautenberg, obo

Juledag, torsdag d. 25. december
Tåning Kirke kl. 9.30
Hylke Kirke kl. 11.00
Medvirkende: Dorthe Højland, saxofon

2. juledag, fredag d. 26. december
Ovsted Kirke kl. 11.00

Julegudstjenester

Nytår - Vær velkommen Herrens år
Torsdag 1. januar 
Ovsted Kirke kl. 15.00

Vi mødes vi til en festlig nytårsgudstjeneste med 
musikalske overraskelser og efterfølgende hjem-
mebagt kransekage og bobler. Nytårsaften er en 
overgangssituation - året vender rundt, og et nyt 
starter - vi takker for året, der er gået og beder om 
velsignelse i det nye, der kommer.

Nytårsgudstjeneste

Syng julen ind i Tåning kirke
Onsdag den 10. december kl. 15.30 

- inviterer vi til en stemningsfuld eftermiddag i 
Tåning kirke – et lille åndehul midt i julemånedens 
mange gøremål.

Vi begynder i våbenhuset, hvor duften af kaffe og 
småkager byder indenfor til hyggeligt samvær, inden 
vi går ind i kirken.

Her vil vi synge et potpourri af adventstidens kendte 
og elskede – og måske også et par nyere – sange og 
salmer, krydret med små fortællinger, som præsten 
læser undervejs.

Vi glæder os til en hyggelig eftermiddag med sang, 
fortælling og fællesskab – og lidt tid til at standse op 
og mærke julestemningen folde sig ud.

Af hensyn til forplejningen beder vi om tilmelding via 
kirkernes NemTilmeld: othkirker.nemtilmeld.dk/

Tak til vores kirkesanger
Vores kirkesanger, Lovis Bechmann, har valgt at fra-
træde sin stilling ved Ovsted, Tåning og Hylke kirker.

Menighedsråd og personale takker for godt samarbej-
de og ønsker Lovis alt det bedste fremover!
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Nytårskoncert
Jazz-kvartetten ”Jazz på dansk”

Onsdag 14. januar
Ovsted kirke kl. 19.30

NHØP gjorde det. Palle Mikkelborg gør det. Ole Kock 
Hansen, Hans Ulrik, Finn Ziegler, Jesper Lundgaard, 
Jacob Fischer gjorde og gør det. Rigtig mange 
toneangivende jazzmusikere har gjort det gennem 
tiden. Taget den danske sangskat og gjort den til 
grobund for jazz-fortolkninger. Vores fælles arv – de 
danske sange, salmer og viser er en regulær guld-
grube og en evig kilde til inspiration for danske 
jazzmusikere – således også for pianist og arrangør 
Martin Schack, der sammen med sin kvartet ”Jazz 
på Dansk” har markeret sig som tidens nok allermest 
succesfulde og sammenspillede bud på genren og på 
netop det, der er – Jazz på dansk.

Tilbage i 2008 stiftede Schack gruppen og indspil-
lede albummet ”Jazz på Dansk I”, der med afsæt i 
- og med inspiration fra især legenden Finn Zieglers 
approach til de danske melodier - blev en stor både 
kommerciel og live succes.

Siden har orkesteret ikke set sig tilbage og er i dag 
et af landets mest flittigt turnerende jazz-ensembler 
med flere anmelderroste udgivelser i bagagen.

Gruppen består foruden kapelmester og arrangør 
Martin Schack af tenorsaxofonist Michael Olsen, 
kendt fra Aarhus Jazz Orchestra, og en af Europas 
bedst sammenspillede rytmegrupper, bassisten Mor-
ten Ramsbøl (som bor i Ris) og trommeslager Morten 
Lund.

Spilleglæden, formidlingen, nærværet og ikke 
mindst lysten til at tage på nye eventyr i det i for-
vejen så kendte og elskede repertoire er i højsædet, 
og derfor er en aften med ”Jazz på Dansk” en helt 
unik jazz-oplevelse... og i øvrigt er alle velkomne til 
at synge med.

Oplev kunst i Stalden 
i Sneptrup Præstegård

søndag 11. januar 2026 kl. 14.00 er der fernisering  
på en ny udstilling med to dygtige kunstnere 

Har du bare den mindste interesse for kunst, så kom 
og vær med, når menighedsrådet holder fernisering på 
store, farverige malerier skabt af Inger Lise Nors og 
unik keramik skabt af Elsebeth Øberg.

Inger Lise Nors boede i mange år på Stainagård i 
Bjødstrup, men bor nu i Skanderborg og har malt i 
mange år. 

Elsebeth Øberg har i mange år haft værksted og 
galleri i Mærskhuset ved Bork og arbejder med mange 
kunstarter ud over keramik. 

Vi håber at se mange til ferniseringen, hvor der også 
er en let servering.

Indtil mellem jul og nytår er der udstilling med: 
Bastian Thuesen, Simba Lisbeth Klarlund og Adam 
Thuesen i Stalden.

Inger Lise Nors maler store billeder i varme farver.

Elsebeth Øberg laver unik keramik som her.
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Taknemmelighed 
som livseliksir 

- hvorfor er det så vigtigt at kunne sige tak, 
taler Jane Flarup om 28. januar  

i Sneptrup Præstegård
Vi har måske alle hørt, at “tak” kun er et fattigt ord?

Men er det korrekt? 

For i dette foredrag viser journalist, forsker, forfatter 
og underviser på Aarhus Universitet Jane Flarup, at 
taknemmelighed faktisk er nøglen til lykke.

Hun dykker ned i forskningen, der afslører, hvordan 
taknemmelighed påvirker vores trivsel, relationer og 
endda vores helbred og gener. 

Dagbøger, musik og litteratur
Det bliver en aften om et vigtigt emne for livet og 
vores måde at være sammen på. 

Jane Flarup deler således inspirerende citater fra tak-
nemmeligheds-dagbøger, bruger musik og litteratur, 
indfletter et par øvelser i taknemmelighed og giver 
smagsprøver fra sin bog om taknemmelighed. 

Jane Flarup har interesseret sig for emnet længe og i 
dette efterår færdiggjort en bog om taknemmelighed 
i serien ”Tænkepauser” fra Aarhus Universitet. 

Foredraget onsdag 28. januar 2026 i Sneptrup Præste-
gård begynder kl. 19.00, og der er gratis adgang.

Fru Skagerrak  
- nordiske strygere med folkesjæl

Torsdag 12. marts
Hylke kirke kl. 19.00

Fru Skagerrak er en pan-skandinavisk trio, som blander 
instrumental folkemusik og sange fra Danmark, Norge 
og Sverige.  
Med to udgivelser bag sig, en tredje - 10-års jubilæums-
plade - på vej, og turnéer i store dele af verden siden 
2014, er de blevet et solidt indslag på alle slags scener 
og festivaler.

Dét, der gør Fru Skagerraks musik til noget særligt, er 
det tætte unisone samspil og skarpe, flerstemmige  
arrangementer på de tre fioler. Deres koncerter er  
præget af en varm tone og ubesværet tilstedeværelse, 
især efter trioens intense internationale turne- 
aktivitet i 2018-2020. Der er dermed lagt op til en  
særlig oplevelse, som passer lige så godt på et spille-
sted som foran den varme pejs.

Anna, Elise og Maja fra henholdsvis Sverige, Norge og 
Danmark er ikke kun musikere og komponister i deres 
daglige virke, men har gennem årene taget hver sin 
retning i livet, som faktisk supplerer og giver et andet 
drive i Fru Skagerraks musikalske verden. Nu er det ikke 
længere blot ”en svensker, en nordmand og en dansker”, 
men også en møbelpolstrer, en komponist og en regn-
skabskonsulent. Gæt selv, hvem der er hvem?

Det er måske nemmere at gætte eller få at vide, fordi 
der efter klokken 20 er kaffepause og derefter mulig-
hed for at spørge og få en snak trioen om skandinavisk 
folkemusik, rødder og traditioner med mere.

Fru Skagerrak er:
Anna Lindblad (Sverige): Violin, 5-strenget violin
Elise Wessel Hildrum (Norge): Violin, blokfløjter og 
sang
Maja Kjær Jacobsen (Danmark): Violin, oktavviolin og 
sang
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Ansatte ved 
Ovsted, Tåning og 
Hylke kirker
Sognepræst 
Trine Bredahl Nissen
Kontor: Sneptrup Præstegård,  
Sneptrupvej 4, 8660 Skanderborg
T: 2911 5932 / M: tbni@km.dk

Kirkemusiker Karoline Hausted
T: 7179 3310
M: organist@othkirker.dk

Korleder Christine Neergaard-Holm
T: 2577 1302

Kirketjenere
Maria Meisner 
Birgitte Græm
T: 2622 9305 M: bg@othkirker.dk 

Kirkegårdsleder og kontakt til 
Ovsted, Tåning og Hylke kirkegårde 
Peder Lund
T: 3043 1780
M: landsbykirkegaardene@outlook.dk

Graver Ovsted Kirke 
Liss Mikkonen

Graver Hylke og Tåning kirker  
Peder Lund

Kirkeværge Ovsted 
Inge Dose
Risvej 67, Ris, 8660 Skanderborg 
T: 6186 9780 
M: inge.dose@hotmail.com

Kirkeværge Tåning 
Ole Jørgensen 
Nedergårdsvej 7, Tåning, 8660 Skan-
derborg
T: 21 13 13 15
M: anole@pc.dk

Kirkeværge Hylke
Svend Erik Jakobi Nielsen 
Ringklostervej 7, 8660 Skanderborg
T: 29 29 87 91
M: svenderik@jakobi-vin.dk

Tilmelding til nyhedsbreve om fore-
drag, koncerter, musikgudstjenester 
o.a. begivenheder i Ovsted, Tåning og 
Hylke pastorat på:  
organist@othkirker.dk

Sogn.dk og 
Kirkekalenderen

Oplysninger om Ovsted, Hylke og 
Tåning kirker, gudstjenester og andre 
aktiviteter kan også findes på 
www.sogn.dk, på Facebook 
(Ovsted, Tåning og Hylke kirker) samt 
i appen Kirkekalenderen.

Ovsted, tåning og hylke sogne

Når dagen begynder at slippe sit tag, og lyset bliver 
blødt og lavt, inviterer kirkerne i pastoratet til skum-
ringsstund – en stille pause midt i hverdagen.

Måske kommer du direkte fra arbejde?
Måske har du været alene det meste af dagen?
Måske trænger du bare til at sidde et sted, hvor du ikke 
skal andet end at være?

Her er ingen krav og intet, du skal kunne.
Bare et rum til at trække vejret, lade dagen lande og 
roen brede sig.

Vi mødes til en halv times tid med musik, ord og stilhed 
– en lille stund på overgangen mellem dag og aften.

Skumringsstunderne begynder kl. 16.30 og finder sted:
	Torsdag den 22. januar i Tåning Kirke
Torsdag den 5. februar i Hylke Kirke
Torsdag den 19. marts i Ovsted Kirke

Alle er hjerteligt velkomne!

Skumringsstund - når dagen går på hæld
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JULESOKKER
Kom og hæng din julesok i Brugsen.

Søndag d. 30. nov. kl. 14-17
Der serveres gløgg, saftevand og 

æbleskiver.
Der vil komme lidt godter i sokkerne 
indtil jul, og så bidrager de med at  

skabe hygge og julestemning  
i Brugsen.

FIRMAJULEGAVEN
Bestil firmajulegaven, der helt sikkert  

vil vække glæde hos dine  
medarbejdere. 

Vi står klar til at pakke de fineste jule- 
kurve, helt som du ønsker det, både 

hvad angår pris, indhold og antal. 
Vi glæder os til at skulle pakke  

julekurve til dig og dine medarbejdere.

JULEN 2025
• Pakkepost fra DAO, GLS og 

PostNord.
• Fadøl og fadølsanlæg til  

julefrokosten.
• Brugsen har åbent alle dage i 

julen og nytåret. Hold øje med 
opslag om åbningstiderne på 
Facebook og i Brugsen.

God JUL og 
              godt NYTÅR

Dagli’Brugsen Tebstrup · Åbent alle dage
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Tag home med på råd, når du skal videre
... vi kender køberne og ved præcis, hvad der skal til

SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

Kontakt dit lokale home-team på: 86522811 
SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

Skal din bedemand være en kvinde 
– vi gør en forskel

Adelgade 114, 8660 Skanderborg, tlf. 8652 0241

Bedemand Riising

Jane og Helle vil gerne gøre op med myten om, 
at en bedemand er en grå mand i en sort habit.

For at lette svære samtaler gør vi brug af vores 
kvindelige intuition, omsorg og empati. Vores 
evne til indlevelse i situationen omkring be-
gravelsessamtalen er vores styrke, og det er 
specielt her, vi kan gøre en forskel. 

Vi hjælper dig med at arrangere en 
smuk og værdig begravelse efter dine 
og afdødes ønsker og sørger for, at af-
skeden bliver et smukt og rart minde.

- Tømrer- & snedkeropgaver

- Murer- & fl isearbejde

-  Jord-, beton-
 & kloarkeringsarbejde

- Vognmandsforretning
  & containerudlejning

- Thermografi  & tætheds-
  test med certifi kat

- Nedsivning,
  minirensningsanlæg
  & brolægning

- TV inspektion af kloak mv.
 med certifi kat.

- Ejendomsvedligehold fra
 maler til snerydning

- Udlejning, lifte,
 gravemaskiner osv.
 

Vi bygger efter dine ønsker og drømme...
Horsensvej 79, Tebstrup - 8660 Skanderborg

Jesper 27 15 17 01 / John 40 59 14 25
www.ja-laursen.dk

www.hugomortensen.dk

• Barnedåb

• Fødselsdag
• Bryllup

 -dlug ,-vløs ,-rebboK •
og diamant bryllup

redehgilditjøhedniM •

,redøm ,renoitpeceR •

• Busselskaber
regnillitsdu go resseM •

• Vinsmagninger
go retrecnokmitnI •

underholdning

Restaurant 

www.mollebaek.dk
Gl. Kattrupvej 2 – 8752 Gedved – Tlf. 75 66 52 10 

info@mollebaek.dk

fi nd os på

Vi er beliggende lidt uden for Gedved og kan afholde 
selskaber op til 150 personer.

Vores nyrenoverede lokaler samt den store terrasse med 
udsigt over søen og parken danner de idylliske rammer 

omkring de forskellige arrangementer.

Vi leverer naturligvis også ud af huset 
– med eller uden personale.

Kontakt os næste gang du skal holde et arrangement 
og få et uforpligtende tilbud på netop dine ønsker.

Læs mere og lad dig inspirere på vores hjemmeside.
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Hylke Forsamlingshus

Vil du gå til skydning?
Vi har for tiden plads til flere børn i skolealderen

■ Af Flemming Mikkelsen, Formand for Ousted Tåning Skytteforening 

Ousted Tåning Skytteforening er nu 
godt i gang med vintersæsonen. Vi 
skyder på vores indendørsbane i kæl-
deren på skolen (15 meter bane), hver 
onsdag aften fra kl. 18.30-20.00.
Der en skydeinstruktør, som tager 
sig af det enkelte barn, så de altid 
får hjælp, og god vejledning. Våben 
og høreværn låner de hos os, mens 
de er på skydebanen. Mor eller far er 
velkommen til at sidde og vente, og vi 
har altid frisk kaffe på kanden, som er 
gratis.
Voksne der aldrig har prøvet at skyde 
er også velkomne. De får også en 
instruktør ved deres side. 
Man kan frit prøve 4 gange, hvorefter 
man skal meldes ind i klubben, for at 
forsætte.
Inden vi forlod udendørsbanen (50 
meter), holdt vi klubmesterskab.
Følgende blev klubmestrer :
Bk.2:  Milan Borek
Bk.3:  Mads Rosenberg

Åkl. : Jeanne Sellerup
Senior : Bent Wennerberg
Vi har også deltaget i DM på 50m. 
bane. Vi havde tre børneskytter med. 
Milan Borek og Mads Rosenberg var på 
landsdelsholdet som vandt guld. Flot 
klaret af dem.
Vi deltog også med et Seniorhold. Det 
gik dog ikke så godt, så de endte på 
den nederste del af resultatlisten.
D. 11. oktober var det landsdækkende 
Skydesportens Dag. Vi deltog og havde 
åbent hus på 15 m. banen i skolens 
kælder. Om formiddagen var det pænt 
besøgt, og mange ville gerne prøve at 
skyde og høre lidt om skydesporten. 
Men om eftermiddagen kom der ikke 
rigtig nogen. Vi stod ellers klar med 
kaffe og hjemmebagt kage. Men dem 
der kom, havde en spændende dag.

Som skrevet står, er vi klar i skolens 
kælder hver onsdag kl. 18.30-20-00.  
Vi holder kun lukket i skolens juleferie.

Dit kontingent kan betales via MobilePay 
til 90336. Skriv din adresse i tekstfeltet!
Læse mere på www.hylkeforsamlingshus.dk

HUSK: 
Hylke Forsamlingshus er den perfekte ramme om din fest!

- plads til 120 spisende gæster
– vis dine private film eller billeder på stort lærred

– velfungerende A/V-udstyr og bredbånd til dine foredrag

Hylke forsamlingshus · Hylkevej 120 · 8660 Skanderborg ·hylkeforsamlingshus.dk

Ousted Tåning Skytteforening
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Anbi ligger i hjertet af
Skanderborg og vi sælger

kvalitetstøj, sko og brugskunst
til kvinder. 

 
Vores hjerte banker for

bæredygtighed og naturlige
materialer

Besøg vores hyggelige butik eller find dine
favoritter på vores webshop anbimode.dk  

Adelgade  67    86520752

M: 2082 8787
E: hms@nielsen.mail.dk

W: Hylke-maskinstation.dk

Hylke Maskinstation
ved Carsten Nielsen

Honning fra dit Nærområde.

Forhandles hos: 
Tebstrup Dagli´brugs

Hos Købmanden Hylke

www.min-honning.dk

Vroldvejs Auto
Vroldvej 59
8660 Skanderborg
Tlf. 86 52 15 27
www.vroldvejsauto.dk

Professionel reparation 
og service af bilen!

S.P. FODER & ENERGI
• Brændsel
• Foder
• Storsækkeservice

Birkholmvej 2
8752 Østbirk

Tlf. 76 69 00 10
www.spfoderogenergi.dk

Hylke Tømrer- 
og Snedkerforretning

Hylkevej 92 
8660 Skanderborg 
Tlf. 86 53 80 70

Hylke Ridecenter
Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med daglig adgang 
til græsfolde og 3 gange fodring med varieret foder.

r.

Vi tilbyder rideundervisning 
på alle niveauer, ridefysiote-
rapi og handicapridning samt 
mulighed for part i en hest 
eller pony.

Stævner, ridelejr, kurser mm. Tlf. 23 43 66 85

S.P. FODER & ENERGI
• Brændsel
• Foder
• Storsækkeservice

Birkholmvej 2
8752 Østbirk

Tlf. 76 69 00 10
www.spfoderogenergi.dk

KLINIK NØR
v/Betina Nør-Jensen
www.kliniknør.dk

Horsensvej 129, Tebstrup
8660 Skanderborg

Avanceret hypnoterapi
Clairvoyance og Spirituel Healing

Tlf.: 29 38 20 99 - Mail: betinanrj@gmail.com

Horndrup Smedeværksted ApS 
udfører ordreproduktion 

 af alt inden for stål. 

Ekspert i altaner, trapper, stålbroer, 
rækværker, siloer og m.m. 

Godkendt som Excl. 3 

Horndrup Smedeværksted ApS 
Horndrupvej 16, 8660 Skanderborg 

T: 8657 9411 -  M: 2726 1750 
CVR nr. 36446390
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TEBSTRUP VANDVÆRK 
– sikrer dit vand!

Tebstrup Vandværk sætter en ære i at levere:
• høj forsyningssikkerhed
• rent vand
• lavest mulig pris

Vandværket er et andelsselskab og drives primært af 
frivillige og folkevalgte bestyrelsesmedlemmer, hvilket 
har sikret området et moderne vandværk med en god 
økonomi.

Tebstrup Vandværk a.m.b.a. Hylkevej 3  
8660 Skanderborg 
T: 4072 9165
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Tåningvej 35A · Tlf. 51 72 07 52
Torsdag 11-18 · Fredag, lørdag og 1. søndag i måneden 11-15

Anbi ligger i hjertet af
Ejer Bjerge og vi sælger

kvalitetstøj, sko til kvinder

Vores hjerte banker for 
bæredygtighed og naturlige 

materialer

Besøg vores hyggelige butik på Tammestrup 
eller find dine favoritter på anbimode.dk
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Clairvoyance og Spirituel Healing

Tlf.: 29 38 20 99 - Mail: betinanrj@gmail.com

Horndrup Smedeværksted ApS 
udfører ordreproduktion 

 af alt inden for stål. 

Ekspert i altaner, trapper, stålbroer, 
rækværker, siloer og m.m. 

Godkendt som Excl. 3 

Horndrup Smedeværksted ApS 
Horndrupvej 16, 8660 Skanderborg 

T: 8657 9411 -  M: 2726 1750 
CVR nr. 36446390
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TEBSTRUP VANDVÆRK 
– sikrer dit vand!

Tebstrup Vandværk sætter en ære i at levere:
• høj forsyningssikkerhed
• rent vand
• lavest mulig pris

Vandværket er et andelsselskab og drives primært af 
frivillige og folkevalgte bestyrelsesmedlemmer, hvilket 
har sikret området et moderne vandværk med en god 
økonomi.

Tebstrup Vandværk a.m.b.a. Hylkevej 3  
8660 Skanderborg 
T: 4072 9165
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Anbi ligger i hjertet af
Skanderborg og vi sælger

kvalitetstøj, sko og brugskunst
til kvinder. 

 
Vores hjerte banker for

bæredygtighed og naturlige
materialer

Besøg vores hyggelige butik eller find dine
favoritter på vores webshop anbimode.dk  

Adelgade  67    86520752

M: 2082 8787
E: hms@nielsen.mail.dk

W: Hylke-maskinstation.dk

Hylke Maskinstation
ved Carsten Nielsen

Honning fra dit Nærområde.

Forhandles hos: 
Tebstrup Dagli´brugs

Hos Købmanden Hylke

www.min-honning.dk

Vroldvejs Auto
Vroldvej 59
8660 Skanderborg
Tlf. 86 52 15 27
www.vroldvejsauto.dk

Professionel reparation 
og service af bilen!

S.P. FODER & ENERGI
• Brændsel
• Foder
• Storsækkeservice

Birkholmvej 2
8752 Østbirk

Tlf. 76 69 00 10
www.spfoderogenergi.dk

Hylke Tømrer- 
og Snedkerforretning

Hylkevej 92 
8660 Skanderborg 
Tlf. 86 53 80 70

Hylke Ridecenter
Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med daglig adgang 
til græsfolde og 3 gange fodring med varieret foder.

r.

Vi tilbyder rideundervisning 
på alle niveauer, ridefysiote-
rapi og handicapridning samt 
mulighed for part i en hest 
eller pony.

Stævner, ridelejr, kurser mm. Tlf. 23 43 66 85
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Tag home med på råd, når du skal videre
... vi kender køberne og ved præcis, hvad der skal til

SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

Kontakt dit lokale home-team på: 86522811 
SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

SKANDERBORG • HØRNING
Ansv. indehaver Annette Rønne
Ejendomsmægler & valuar, MDE
Adelgade 120, 8660 Skanderborg
skanderborg@home.dk
facebook.com/homeSkanderborgRy
Tlf. 86 52 28 11
home.dk Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

Skal din bedemand være en kvinde 
– vi gør en forskel

Adelgade 114, 8660 Skanderborg, tlf. 8652 0241

Bedemand Riising

Jane og Helle vil gerne gøre op med myten om, 
at en bedemand er en grå mand i en sort habit.

For at lette svære samtaler gør vi brug af vores 
kvindelige intuition, omsorg og empati. Vores 
evne til indlevelse i situationen omkring be-
gravelsessamtalen er vores styrke, og det er 
specielt her, vi kan gøre en forskel. 

Vi hjælper dig med at arrangere en 
smuk og værdig begravelse efter dine 
og afdødes ønsker og sørger for, at af-
skeden bliver et smukt og rart minde.

- Tømrer- & snedkeropgaver

- Murer- & fl isearbejde

-  Jord-, beton-
 & kloarkeringsarbejde

- Vognmandsforretning
  & containerudlejning

- Thermografi  & tætheds-
  test med certifi kat

- Nedsivning,
  minirensningsanlæg
  & brolægning

- TV inspektion af kloak mv.
 med certifi kat.

- Ejendomsvedligehold fra
 maler til snerydning

- Udlejning, lifte,
 gravemaskiner osv.
 

Vi bygger efter dine ønsker og drømme...
Horsensvej 79, Tebstrup - 8660 Skanderborg

Jesper 27 15 17 01 / John 40 59 14 25
www.ja-laursen.dk

www.hugomortensen.dk

• Barnedåb

• Fødselsdag
• Bryllup

 -dlug ,-vløs ,-rebboK •
og diamant bryllup

redehgilditjøhedniM •

,redøm ,renoitpeceR •

• Busselskaber
regnillitsdu go resseM •

• Vinsmagninger
go retrecnokmitnI •

underholdning

Restaurant 

www.mollebaek.dk
Gl. Kattrupvej 2 – 8752 Gedved – Tlf. 75 66 52 10 

info@mollebaek.dk

fi nd os på

Vi er beliggende lidt uden for Gedved og kan afholde 
selskaber op til 150 personer.

Vores nyrenoverede lokaler samt den store terrasse med 
udsigt over søen og parken danner de idylliske rammer 

omkring de forskellige arrangementer.

Vi leverer naturligvis også ud af huset 
– med eller uden personale.

Kontakt os næste gang du skal holde et arrangement 
og få et uforpligtende tilbud på netop dine ønsker.

Læs mere og lad dig inspirere på vores hjemmeside.
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Efter flere års tilløb drømmer Ejer 
Bavnehøjs Venner om nyskabende og 
unikke lege- og bevægelseselementer 
på Danmarks Tag. Ejer Bavnehøj er 
kendetegnet ved det højeste område 
i Danmark (170,86 moh.), mindesten, 
genforeningstårn, storslået udsigt, 
kiosk og events. Men der mangler i høj 
grad aktivitetsskabende elementer for 
børn, børnefamilier og out-doorfolket: 
Faciliteter til leg og bevægelse i den 
frie natur i højeste luftlag. Målet er 
helhedsorienterede forhold, der bygger 
på stedets historik, kulturarv og natur-
mæssigt matcher eksisterende rammer 
samt tiltrækker yngre generationer. 
Vi siger nej tak til ’hyldevarer’ men ja 
tak til robuste løsninger af høj kvalitet 
integreret i det kuperede landskab. 

Hvert år besøger cirka 50.000 men-
nesker Ejer Bavnehøj, men det er ofte 
kortvarige besøg. Vi har derfor et 
ønske om at skabe rammer, som giver 
besøgende (især børn og unge) lyst til 
at blive længere. De kommende akti-
vitetsskabende faciliteter skal være 
et sted, hvor børn kan udfolde sig 
gennem leg og bevægelse, samtidig 
med at aktivitetspladsens udformning 
inviterer de voksne til at deltage og 
blive en aktiv del af oplevelsen. Akti-
vitetspladsen skal være noget ganske 
særligt. Den må ikke bestå af standar-
diserede elementer, men skal udvikles 
som et unikt anlæg, der tager afsæt 
i Ejer Bavnehøjs særlige karakter og 
stemning. Målet er at skabe et legende 
element, som giver besøget på højen 
en ny dimension, hvor natur, kultur-
historie og leg smelter sammen til en 
helhedsoplevelse. 

Masser af input fra flere sider
Projektet er udviklet i tæt samarbejde 
mellem Ejer Bavnehøjs Venner, RTI, 
DGI Østjylland og LYTT Architecture 
fra Aarhus. Foreningen har bidraget 
med historisk viden, og 80 elever fra 
Landsbyordningen Ejer Bavnehøj har 
bidraget med en bunke tegninger og 
spændende ideer. DGI Østjylland har 
bidraget med deres store faglighed 
omkring leg og bevægelse for forskelli-
ge målgrupper, og har været med til at 
give sparring på projektets elementer. 

Landskabsarkitekter fra LYTT har lavet 
et skitseprojekt med et arkitektonisk 
hovedgreb om ’mere end hvad øjet kan 
se’ fokuseret på følgende fire temaer 
ud fra en nyskabende tilgang: 
•	Heksen MaRam 
•	Istiden og landskabsdannelse 
•	Bavneblus i århundreder
•	Genforeningen i 1920 

Et centralt greb i konceptet er, at akti-
vitetspladsen ikke placeres i det åbne 
landskab, men indlejres i træer og 
buske. Placeringen sikrer samtidig, at 
de unikke landskabelige kig fra højen 
fortsat står åbne og uforstyrrede. Træ-
erne giver et naturligt udgangspunkt 
for bevægelsesbanen og forstærker 
oplevelsen af at gå på opdagelse. 

Som kort nævnt i Ejer Bjerge nr. 
2/25 er vi så heldige, at Friluftsrådet 
allerede har giver tilsagn om at støtte 
projektet med en halv million. Det 

giver en tro på, at vi kan få flere fonde 
med på legen. 

Godt projekt - strider ikke mod 
fredning 
Hele det grønne område omkring Ejer 
Bavnehøj er fredet efter naturbe-
skyttelsesloven. Vi har derfor spurgt 
Fredningsnævnet, om ideerne er i 
overensstemmelse med en omfattende 
fredning fra 2006. Efter en besigtigel-
se i oktober skriver Fredningsnævnet: 
”Der er grundlag for at arbejde videre 
med skitseprojektet, som findes at 
være et godt projekt, som ikke er i 
modstrid med hverken fredningens 
formål eller fredningens bestemmelser. 
Fredningsnævnet skal dog til sin tid 
konkret godkende projektet og dets 
delelementer særligt i lyset af, at de 
ikke må være ’larmende’ og påkalde sig 
for stor opmærksomhed i landskabet 
ved Ejer Bavnehøj.” 

Leg og bevægelse i højeste luftlag
Ejer Bavnehøjs Venner

■	Af Viggo Rasmussen

Skitseforslag fra LYTT Architecture
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Engagerede foreninger, politikere og 
frivillige var samlet i oktober for at 
tale om fremtidens fritidsliv. Aftenen 
bød også på uddeling af fire priser på 
kultur- og fritidsområdet. 
To personligheder fra Ejer Bjerge blev 
hædret for hver deres enestående præ-
station.

Skanderborgprisen ”Sporen” 
Skanderborgprisen ”Sporen” gik til 
Line Østergaard Eriksen, formand for 
Riis Tebstrup Idrætsforening. Under 
Lines ledelse er RTI vokset markant, 
både i aktiviteter og medlemstal. 
Hun har styrket de klassiske idræts-
grene og samtidig introduceret nye 
tilbud som bl.a. CrossGym, yoga og 
Trille-Trolde. Line har desuden været 
en drivkraft i samarbejdet med Lands-
byordningen Ejer Bavnehøj og har 
sikret fondsstøtte til nye faciliteter.
 
Årets Talent
Årets Talent er Victoria Lønborg 
Olsson, 15 år, fra Tebstrup Syd. I år 
formåede Victoria at kvalificere ikke 
bare én pony, men hele fire ponyer til 
DM i ponytrav, som blev afholdt i slut-
ningen af august, hvor Victoria vandt 
to DM-titler. Hun vandt både i klasser-
ne for ponyer under 115 cm og under 
100 cm – og bag resultaterne ligger et 
imponerende engagement og dedikati-
on – og ikke mindst et tydeligt talent. 

De øvrige prismodtagere var: Årets 
Ildsjæl gik til Birgitte Højland fra 
Musikværket Ry og Årets Forening blev 
Skanderborg Teaterforsyning.

Stort tillykke!

Lokalrådet Ejer Bjerge

To Skanderborg-priser  
ramte Ejer Bjerge
Dialogmødet for Skanderborg Kommunes foreningsliv var ganske særlig i år 

■ Tekst: Bestyrelserne for RTI og Ejer Bjerge

Udvalgsformand Tage Nielsen, prismodtager Line Østergaard Eriksen og borgme-
ster Frands Fischer. Fotograf: Kim Haugaard

Udvalgsformand Tage Nielsen og prismodtager Victoria Lønborg Olsson.  
Fotograf: Kim Haugaard
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Tåning Forsamlingshus · Horndrupvej 35 · 8660 Skanderborg · www.taaningforsamlingshhus.dk

TÅNING FORSAMLINGSHUS

Tåning Forsamlingshus

Fællesjulefrokosten

Forårets foredrag i forsamlingshusetFantastisk Forårsfest 
Lørdag den 14. marts

Generalforsamling

Vi starter kl. 16.30 med boder, aktivi-
teter og hygge for alle aldre. Kl. 17.30 
sætter os til vores fælles etablerede 
julefrokost med vore yndlingsjuleret-
ter. 

Ønsker du at bidrage med enten en 
bod eller en ret til julefrokosten så 
send en SMS til Hans på 93953344. Til-
melding til frokosten på SMS til Lene 
på 23280713

Folkeuniversitet har i foråret 2026 
aflyst de traditionelle livestreaminger, 
som har samlet mange i forsamlings-
huset de senere år. Mens vi venter på 
efterårets program er der arrangeret 
foredrag og sangaftner i forsamlings-
huset

Tirsdag d 27. januar Kl 19.00
Henning Jeppesen vil fortælle om sin 
hobby, som trædrejer i sit værksted, 
hvor han har arbejdet med trædrejning 
siden han blev 50 år. En professionel 
trædrejer fra Vestbirk tog ham ind
som lærling og lærte ham alt, hvad 
han kan i dag.

Onsdag d. 18. februar kl. ??? – ikke 
faldet på plads
Vi får besøg af INUANIMA der er en 
musik- og performance - duo beståen-
de af Aviaja
Lumholt (inuit/dansk) og Igor Rado 
(balkan/dansk). Efter koncert i kirken 
er der foredrag i forsamlingshuset. Se 
nærmere omtale på kirkens sider her i 
bladet

Lørdag d. 14. marts kl. 17.00
Foredrag ved tidligere sognepræst 
i vore tre sogne Benedikte Vejlby 
Baggesgaard og domprovst Jacob Køhn 
Andersen: Det kræver en hel lands-
by…. om sammenhold og frivillighed

Trædrejer Henning Jeppesen fortæller

Onsdag 15. april kl. 19.00
Sangaften med indvielse af vore nye 
højskolesangbøger doneret af Nodea- 
fonden
Organist Kristian Bisgaard, der selv har 
bidraget med tre melodier i sangbo-
gen, fører os igennem aftenen.

Med denne fest ønsker vi at hylde og 
sige tak til alle frivillige – både dem 
der har været det, er det nu og som 
vil være det engang. Og ikke blot os – 
også Østifternes fond ønsker at fejre 
frivilligheden og understøtter derfor 
denne fest økonomisk. Det betyder, 
at vi kan starte festen kl. 17.00 med 
foredraget: Det kræver en hel lands-
by… ved vores tidligere sognepræst 
Benedikte Vejlby Baggesgaard og 
domprovst Jacob Køhn Andersen. 
Denne del af festen er uden tilmel-
ding og åben for alle, der måtte være 
interesseret.
KL. 19.00 er der en god middag ef-
terfulgt af musik ved Mads P & Frank. 
Til denne del af festen vil der være 
tilmelding på SMS til Kaj på 51704020
Detaljerne for forårsfesten meldes ud, 
når de er faldet på plads.

Tåning Forsamlingshus og  
Støtteforening afholder  
generalforsamling  
tirsdag d 3. februar kl. 19.00 
efter fællesspisningen. 

Forslag man ønsker drøftet på 
generalforsamlingen fremsendes 
senest den 23. januar til  
formand Hans Marstrand  
på SMS 93 95 33 44.
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AP SERVICE 
–

www.ap-s.dk 
v/Anders Poulsen Tlf: 51 80 29  42 

Horsensvej 72. Tebstrup 8660 Skanderborg 

www.sobresol.dk

Horsensvej 135
8660 Skanderborg

7 2 5 4 5 2 6 2 . fl T
info@sobresol.dk

www.sobresol.dk

Horsensvej 135
8660 Skanderborg

Tlf.  2625 4527   
info@sobresol.dk

Mindre opgaver udfø res

Udskiftning af vinduer og døre

Tagarbejde

Alm. Tømrer-snedkerarbejde

top.nu 3 · 2011 31

GARANTI

TEBSTRUP VVS 
SERVICE ApS
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Mindre opgaver udfø res

Udskiftning af vinduer og døre

Tagarbejde

Alm. Tømrer-snedkerarbejde

janik consult

8660 Skanderborg 

Adelgade 113 • 8660 Skanderborg
Telefon 86 52 53 44

www.butik-elle.dk

31

GARANTI

TEBSTRUP VVS 
SERVICE ApS
Horsensvej 98

Nørgaardbiler.dk 
Vognmandsforretning 

Containerudlejning 
Kran og Grab 

Lille Tåningvej 24, 8660 Skanderborg

E-mail: info@norgaardbiler.dk

Tlf.: 4026 2990

Udgravning, kloakering samt 
støbning af grunde og stalde

Markarbejde af enhver art

NYHED! Nedfældning af gylle 
i sortjord og græsmarker

Salg af wraphø

Hylke Tømrer- 
og Snedkerforretning

Hylkevej 92 
8660 Skanderborg 
Tlf. 86 53 80 70

VALEURHJ
PC / PLC STYRINGER • INDUSTRIAUTOMATIK

EL-INSTALLATION • ALARMANLÆG • TELE / DATA
Tlf.  75 78 13 22 • www.hj-valeur .dkPC / PLC STYRINGER • INDUSTRIAUTOMATIK

EL-INSTALLATION • ALARMANLÆG • TELE / DATA
Tlf. 75 66 10 74 • www.nielsen-touboel.dk

VALEURHJ
PC / PLC STYRINGER • INDUSTRIAUTOMATIK

EL-INSTALLATION • ALARMANLÆG • TELE / DATA
Tlf.  75 78 13 22 • www.hj-valeur .dk

www.hj-valeur.dk
Østbirk tlf.75 78 13 22 - Hovedgård tlf. 75 66 10 74

Hylke Ridecenter
Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med daglig adgang 
til græsfolde og 3 gange fodring med varieret foder.

2 Ridehaller og 2 udendørsbaner.

Vi tilbyder rideundervisning 
på alle niveauer, ridefysiote-
rapi og handicapridning samt 
mulighed for part i en hest 
eller pony.

Stævner, ridelejr, kurser mm. Tlf. 23 43 66 85

janik consult 

8660 Skanderborg 

Adelgade 113 • 8660 Skanderborg
Telefon 86 52 53 44

www.butik-elle.dk

Nørgaardbiler.dk 
Vognmandsforretning 

Containerudlejning 
Kran og Grab 

Lille Tåningvej 24, 8660 Skanderborg

E-mail: info@norgaardbiler.dk

Tlf.: 4026 2990

Udgravning, kloakering samt 
støbning af grunde og stalde

Markarbejde af enhver art

NYHED! Nedfældning af gylle 
i sortjord og græsmarker

Salg af wraphø

Friskbagt brød fra egen ovn
Blomster – vi binder også buketter

Lokale specialiteter
Stort udvalg af økologiske varer

Pakkeshop: Postnord, DAO og GLS
Vareudbringning. Find os på Facebook

Kontakt E: hoskobmandenhylke@gmail.com / T: 8653 8006

HYLKE
• Friskbagt brød fra egen ovn
• Lokale specialiteter
• Stort udvalg af økologiske varer
• Pakkeshop: Bring, DAO og GLS
• Vareudbringning
• Find os på Facebook

Tlf. 8653 8006 · hoskobmandenhylke@gmail.com

KØBMAND
HYLKE

MIN
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Hylke Ridecenter
Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med daglig adgang 
til græsfolde og 3 gange fodring med varieret foder.

2 Ridehaller og 2 udendørsbaner.

Vi tilbyder rideundervisning 
på alle niveauer, ridefysiote-
rapi og handicapridning samt 
mulighed for part i en hest 
eller pony.

Stævner, ridelejr, kurser mm. Tlf. 23 43 66 85
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8660 Skanderborg 

Adelgade 113 • 8660 Skanderborg
Telefon 86 52 53 44

www.butik-elle.dk

Nørgaardbiler.dk 
Vognmandsforretning 

Containerudlejning 
Kran og Grab 

Lille Tåningvej 24, 8660 Skanderborg

E-mail: info@norgaardbiler.dk

Tlf.: 4026 2990

Udgravning, kloakering samt 
støbning af grunde og stalde

Markarbejde af enhver art

NYHED! Nedfældning af gylle 
i sortjord og græsmarker

Salg af wraphø

Friskbagt brød fra egen ovn
Blomster – vi binder også buketter

Lokale specialiteter
Stort udvalg af økologiske varer

Pakkeshop: Postnord, DAO og GLS
Vareudbringning. Find os på Facebook

Kontakt E: hoskobmandenhylke@gmail.com / T: 8653 8006

HYLKE

AP SERVICE 
–

www.ap-s.dk 
v/Anders Poulsen Tlf: 51 80 29  42 

Horsensvej 72. Tebstrup 8660 Skanderborg 

www.sobresol.dk

Horsensvej 135
8660 Skanderborg
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www.sobresol.dk

Horsensvej 135
8660 Skanderborg

Tlf.  2625 4527   
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Mindre opgaver udfø res

Udskiftning af vinduer og døre

Tagarbejde

Alm. Tømrer-snedkerarbejde
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HYLKE Tlf. 51 80 29 42
Skanderborgvej 32 · 8751 Gedved

Salg & service

Tlf. 51 80 29 42 · www.ap-s.dk
Skanderborgvej 32 · 8751 Gedved

Book en annonce og få lokal markedsføring...
- til mere end 2600 lokale borgere i Ejer Bjerge

Denne annonce kan blive din for kun 1.100,- kr.  
for en årsaftale. 
Bestil din annonce på mail kv@vmarketing.dk

HUSK 

vi hjælper dig 

med at lave en 

flot annonce, 

få et tilbud
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Tebstrup Forsamlingshus og Borgerforening

Tebstrup Forsamlingshus · Horsensvej 117 · Tebstrup · 8660 Skanderborg · tebstrupforsamlingshus.dk

Find os online
Forsamlingshuset har tre hjemmesider 
og en Facebook side:

Officiel hjemmeside med beskrivelse af 
formål: tebstrupforsamlingshus.dk

Medlemsside tilmelding: Billetto.dk

Billetside: Billetto.dk

På Facebook har vi samlet billederne af 
de mange glade mennesker der kommer 
i huset (tjek det ud) på: facebook.
com/tebstrupforsamlingshus.dk

Vores mailadresse er:  
mail@tebstrupforsamlingshus.dk

Leje af huset:  
booking@tebstrupforsamlingshus.dk

Leje af salen til fester og andet:   
booking@tebstrupforsamlingshus.dk

Medlemskab
Alle kan melde sig ind i foreningen Tebstrup Forsamlingshus.

Besøg vores medlemsside: www.tebstrupforsamlingshus.klub-modul.dk

For en husstand familie koster det 300 kr. pr. år. 
For enlige og eller pensionister koster det 150 kr. pr. år.

Regnskabet følger kalenderåret. Der er typisk generalforsamling i februar 
måned.

Medlemmerne er foreningens rygrad og generalforsamlingen foreningens 
øverste myndighed.

Til daglig ledes forsamlingshuset af en bestyrelse på op til 7 personer. 

Man sidder for en 2-årig periode ad gangen. Bestyrelsen konstituerer 
sig selv med en formand, næstformand, kasserer og sekretær. Derudover 
vælges der to revisorer.

Ud over bestyrelsen er der tilknyttet en person der tager sig af udlej-
ning af huset. Der er tilknyttet en person der holder huset rent. Der er 
tilknyttet en person der har ansvaret for baren. Ud over dette er huset 
beriget af frivillig arbejdskraft ude som inde. 

Har du også lyst til at være med i fællesskabet, er du altid velkommen til 
at melde dig til bestyrelsen. 

Følg med på foreningens hjemmeside om andre aktiviteter.

Vi har 30 års erfaring i rygsækken og et 
hold af dygtige malere i ryggen. Det gør 
os til en solid samarbejdspartner, der 
altid har øje for detaljerne, mens vi lytter 
til vores kunders ønsker.

PRIVATE & ERHVERVVI HJÆLPER DIG I MÅL

Altid veludført malerarbejde 
fra din maler i Tebstrup

Hos Malerfirmaet Dueholm er vi kvalitetsbevidste 
hele vejen, og vi anvender kun de bedste produkter. 
Vores miljømærkede malinger er svanemærkede, 
bærer EU-blomsten og indeklimamærket.

8617 7754Århus
Rosbjergvej 54 S
8220 Brabrand

Besøg os på dueh.dk

Horsensvej 108
8660 Skanderborg

Skanderborg

jo@dueh.dk

DIN LOKALE MALER I TEBSTRUP

• Nybyggeri
• Renovering
• Forsikringsskader
• Flyttelejligheder

• Microcement
• Dekorationsarbejde
• Rådgivning og 

farveplanlægning
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Vroldvejs Auto
Vroldvej 59
8660 Skanderborg
Tlf. 86 52 15 27
www.vroldvejsauto.dk

Professionel reparation 
og service af bilen!

S.P. FODER & ENERGI
• Brændsel
• Foder
• Storsækkeservice

Birkholmvej 2
8752 Østbirk

Tlf. 76 69 00 10
www.spfoderogenergi.dk

Hylke Tømrer- 
og Snedkerforretning

Hylkevej 92 
8660 Skanderborg 
Tlf. 86 53 80 70
 

Hylke Ridecenter
Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med daglig adgang 
til græsfolde og 3 gange fodring med varieret foder.

r.

Vi tilbyder rideundervisning 
på alle niveauer, ridefysiote-
rapi og handicapridning samt 
mulighed for part i en hest 
eller pony.

Stævner, ridelejr, kurser mm. Tlf. 23 43 66 85

S.P. FODER & ENERGI
• Brændsel
• Foder
• Storsækkeservice

Birkholmvej 2
8752 Østbirk

Tlf. 76 69 00 10
www.spfoderogenergi.dk

 

Hylke forsamlingshus · Hylkevej 120 · 8660 Skanderborg · hylkeforsamlingshus.dk

Husk hvad blomster 
kan gøre...

BlomsterVærkstedet
Adelgade 86   8660 Skanderborg

Granhøjen 6, Vrold, 8660 Skanderborg

Telefon 4040 8792 / 4016 4171

www.jjmurerjorgen-jorgensen.dk

Hylke forsamlingshus · Hylkevej 120 · 8660 Skanderborg · hylkeforsamlingshus.dk

Husk hvad blomster 
kan gøre...

BlomsterVærkstedet
Adelgade 86   8660 Skanderborg

Advokatfirma Adelgade 78 - Poul Lorenzen

Det er ikke det eneste vi kan – men det kan vi også

Rådgivning om privatlivets jura
Brug din lokale advokat, 

hvis du har behov for rådgivning om fx:

Kontakt advokat Poul Lorenzen

Mail: advokat@adelgade.info

Tlf.: 3841 8660

Adresse: Adelgade 78, 1. sal tv.
 8660 Skanderborg Poul Lorenzen

Advokat (L), partner

Ægtepagt

Køb og salg af fast ejendom

Gaver, familielån, arv og testamente

Generationsskifte af formuen og familiens værdier

Fremtidsfuldmagt

Dødsbo 

Advokatfirma Paul Lorenzen
Rådgivning om fast ejendom, 
arv og fremtidsfuldmagter

Kontakt Paul Lorenzen
Advokat (L), partner

Adelgade 78, 1. sal tv.
8660 Skanderborg

Tlf. 3841 8660
advokat@adelgade.info

Det er ikke det eneste vi kan - men det kan vi også...
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www.hugomortensen.dk – Følg os på Facebook! 
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– leverandør af frisk luft
* INDUSTRIVENTILATION
*  KOMFORTVENTILATION
*  CTS/BYGNINGSAUTOMATIK
* VENT-certificeret service

Vi har 30 års erfaring og tør godt garantere at 
med os som samarbejdspartner, er du altid 
sikret bæredygtigt håndværk til tiden – ikke 
mindst til den rette pris.

Der er stadigvæk mulighed for 
tilskud til energioptimeringer

Vi finder løsningen!

Rådgivning – projektering 
– levering – montering – servicering

Reguvent ApS | Oustedvej 4 | 8660 Skanderborg | Telefon 75 66 17 77 | Mail: mail@reguvent.dk | www.reguvent.dk

– leverandør af frisk luft

� Industriventilation
� Komfortventilation
� VENT-certificeret service
� Energirådgivning/-projektering

Vi har 30 års erfaring og tør godt garantere 
at med os som samarbejdspartner, er du altid 
sikret bæredygtigt håndværk til tiden – ikke 
mindst til den rette pris.

Vi finder løsningen!

Reguvent ApS | Oustedvej 4 | 8660 Skanderborg | Telefon 75 66 17 77 | Mail: mail@reguvent.dk | www.reguvent.dk

Rådgivning – projektering – levering – montering – servicering

Honning fra dit nærområde
Forhandles hos:

Superbrugsen i Gedved
Testrup DagliBrugs 

Hylke Købmand

www.min-honning.dk
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Kfum spejderne Ejer Baunehøj gruppen

Pirater i Dalsskoven 

■ Af Claes Dühring Jæger, KFUM Spejderne Ejer Baunehøj Gruppen 

Piraterne indtog Dalsskoven, da vi 
holdt Familiehyttetur. Der var gang 
i skoven, fordi piraterne skulle op i 
masten og holde udkig, krydse en 
farlig flod for at hente kanonkugler, 
gå planken ud og springe ud i det 
ukendte. Skatten blev fundet og kun 
få blev mistet til hajerne. Rovet delt 
mellem piraterne og skibet nåede 
sikkert i havn inden alle skulle hjem.

Vi vil helt vildt gerne have flere lege-
kammerater med til spejder. Så kom 
endelig ned og se om det er noget 
for jer. Vi opfylder alle fordommene 
om snobrød og hjælpe gamle damer, 
men vi laver også ting som at lære 
træklatring, svævebane på tværs af 
Dalsskoven, lære at bruge værktøj - 
eksempelvil til at bygge sæbekassebil 
og lave gourmet mad over bål så kom 
ned I Dalsskoven og leg med os. Vi vil 
gerne være flere i alle grenene.

En af de store ting vi arbejde på er 
at få en bålhytte, så vi kan lave flere 
ting udenfor, mens vi stadig er i tør-
vej. Nordea Forden harallerede givet 
50.000,- så vi er godt på vej.

Der kommer massere af turer i løbet 
af vinteren, så der er massere af sjov 
og ballede og se frem. Vi er værter for 
Lovrings Distrikts Juletur, og der er 
allerede planlagt sheltertur og Wasa 
Was for troppen. Men den helt store 
tur er Spejderneslejr næste sommer, 
planlægningen er i gang og vi glæder 
os allerede.

Bestyrelsen drømmer stadig om at 
kunne sende alle ledere af sted på 
Spejderneslejr 2026. Derfor vil vi 
frygtelig gerne have alt jeres pant. Vi 
er kommet ca. en fjerdel af vejen for 
at komme i mål. Næste pantindsma-
ling er 10/01/26 kl 10.

Så stil jeres pant frem, eller skriv til 
os så vi kan komme og hente det.

Kontakt Claes på formand@ebspejder.
dk eller 20615264 så kommer vi og 
henter det efter aftale.

Familiespejder er for 3-6 år,  
sammen med mor eller far. Mødes sidste søndag i måneden kl. 10.00-12.00.
Bæver - 0. og 1. klasse: Mødes hver mandag kl. 17.00-18.30
Ulve - 2. og 3. klasse: Mødes hver mandag kl. 17.00-18.30
Junior - 4. og 5. klasse: Mødes hver mandag kl. 18.00-20.00
Trop - 6. og 7. klasse: Mødes hver mandag kl. 18.00-20.00
Møderne finder sted ved vores hytte i Dalskoven, på Dalskovvej 12.
Kig forbi hjemmesiden ebspejder.dk eller på vores facebook side  
www.facebook.com/ebspejder
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Riis Tebstrup Idrætsforening

Sidste gang Stig & Vennerne gæstede RTI Hallen, blev der hurtigt udsolgt 
– så vent ikke for længe med at sikre dig billetter!

 Find billetter og mere info på: www.rti-if.dk

Vi glæder os til en uforglemmelig fest!

Er du klar til en aften fyldt med god stemning, fællesskab og de bedste Bamse-hits?

 Lørdag den 28. februar 2026 gentager vi succesen, når Stig & Vennerne indtager

scenen i RTI Hallen og giver den fuld gas med Flemming “Bamse” Jørgensens

største klassikere.

Hallen pyntes, baren bliver fyldt op og Slagte-Riget sørger for en lækker buffet. 

Der er lagt op til et ægte “Bamse-Bal”.

Halbal & Dansefest i Riis Tebstrup Idrætsforening! 

halbal 2026
med stig & vennerne
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Riis Tebstrup Idrætsforening

SÆT KRYDS I KALENDEREN 
den 14. marts 2026 kl. 10.00, afholdes generalforsamling i RTI. 

Der vil blive serveret morgenmad og kaffe. 
Så mød op og gør en forskel.

☺

������������������������������

✗
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Riis Tebstrup Idrætsforening

5 hurtige til Sara Noer, Krudt Badut træner

■ Af Lea Zindorff, RTI

Hvordan blev du frivillig?
Jeg flyttede til Tebstrup i december 
2023 og meldte mig hurtigt på sports 
hold i RTI. Det hele startede sidste 
år til Maj Marked ved Brugsen, hvor 
vi – efter en CrossGym-træning på 
parkeringspladsen – sad og nød en 
velfortjent morgenmad og kaffe. Her 
kom Maja Bindesbøl hen og sagde med 
et glimt i øjet: ”Du ligner en, der kan 
træne sådan nogle små rollinger – vi 
mangler en børnetræner i RTI. Er det 
ikke noget for dig!” Og sådan blev jeg 
en del af Krudt Badut-holdet, som jeg 
nu deler med to andre trænere. Det 
har været en fantastisk måde at lære 
folk at kende på i landsbyen – både 
børn og voksne, og vi er nu godt i 
gang med anden sæson.

Hvorfor blev du frivillig?
Jeg havde faktisk overvejet det 
længe – allerede inden jeg flyttede 

til Tebstrup. Jeg ønskede at engagere 
mig, fordi jeg synes, det er vigtigt at 
bidrage til lokalsamfundet, især i et 
lille landsbysamfund som vores. Sport 
har altid fyldt meget i mit liv, og uden 
frivillige er der ingen aktiviteter – det 
vil jeg gerne være med til at holde i 
live. Det skaber nogle gode relationer 
på tværs af generationer og er med 
til at styrke sammenholdet mellem 
landsbyboerne. 
Det giver mig stor glæde at kunne 
gøre en forskel og gøre noget me-
ningsfuldt for andre uden at der skal 
være profit i det, udover gode minder 
og masser af sjov med børnene. I 
modsætning til et job, hvor man pri-
mært arbejder for sin løn, er det helt 
unikt at være en del af et fællesskab, 
hvor vi løfter i flok og skaber noget 
sammen. Det, der driver mig, er følel-
sen af at være noget for nogen – og 
her vil jeg rigtig gerne bidrage i det 

omfang jeg kan. Især når det gælder 
de små: at give dem kropslig forståel-
se og glæde ved bevægelse og sport, 
det giver mig energi og mening.

Hvor krævende er det?
Opstarten af sæsonen kræver lidt 
ekstra, fordi vi skal lære de nye børn 
at kende og skabe et godt samarbejde 
mellem instruktører og hjælpetrænere. 
Vi bruger tid på at planlægge, hvordan 
vi vil gribe sæsonen an og få aktivite-
terne til at leve. Hen mod slutningen 
af sæsonen bliver der igen lidt mere 
planlægning, når vi skal forberede og 
øve vores fremvisning til gymnastik-
opvisningen.
Tidsmæssigt synes jeg ikke, det er 
særlig krævende. Fra september til 
april har vi ugentlig træning, og der-
udover et par møder i løbet af sæso-
nen. Selve træningen varer omkring 45 
minutter, men der går lidt ekstra tid 
med at hjælpe børnene over i hallen, 
sætte baner op og rydde af igen – 
heldigvis hjælper vores søde unger 
også til med det. Alt i alt bruger jeg 
omkring halvanden time om ugen, så 
nej – det er ikke krævende, og det er 
det hele værd.

	Hvad er det fedeste ved at være 
frivillig?
Det allerbedste ved at være frivillig er 
helt klart børnenes glæde og energi. 
Den måde, hvorpå de møder én med 
smil, begejstring og forventning, gør 
det hele værd. Det var faktisk deres 
reaktioner, der fik mig til at sige ja til 
endnu en sæson – det føles menings-

”5 Hurtige” er en serie fra RTI 
i Ejer Bjerge magasinet. Alle 
i Ejer Bjerge skal kende til de 
fantastiske frivillige vi har i 
RTI. 

Takket være dem kan vi lave 
gode tilbud til dig og din fa-
milie. Læs med det kommende 
stykke tid i Ejer Bjerge maga-
sinet når vi præsenterer flere 
fra foreningen. 

Og til jer som troligt kommer 
uge efter uge og sørger for, at 
vi kan gå til idræt i lokalom-
rådet. 

TAK for jer! 

Det giver mig energi 
og glæde
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Ovsted, tåning og hylke sogne

Gudstjenester

fuldt, og jeg kan mærke, at jeg gør 
noget rigtigt.
Når jeg hører, at mine krudtbadutter 
glæder sig til mandagstræningen, 
bliver jeg både glad og stolt. Det 
giver mig en følelse af, at det, vi 
laver, har værdi – ikke bare for dem, 
men også for mig. Det er fantastisk at 
kunne være med til at skabe et rum, 
hvor børnene får kropslig forståelse, 
selvtillid og glæde ved bevægelse. Den 
gensidige energi og samhørighed er 
noget helt særligt, og det gør mig op-
rigtigt glad. Og jeg håber selvfølgelig, 
at børnene bevarer deres bevægelses-
glæde igennem resten af livet.

Hvad er dit råd til andre, der går 
med en frivillig i maven?
Mit bedste råd er at starte med at 
mærke efter, hvad du brænder for. 
Frivillighed skal komme fra lyst – ikke 
pligt. Måske er det sport, måske er det 
at bage kage til fællesspisning, hjælpe 
i Brugsen, være med i revyen eller no-
get helt andet. Der er mange måder at 
bidrage på, og det handler om at finde 
det, der giver dig energi og glæde.
Det er også vigtigt at være realistisk 
omkring, hvor meget tid du har. Frivil-
ligt arbejde skal passe ind i dit liv, så 
det føles meningsfuldt og ikke som en 
belastning. Når du vælger noget, der 
matcher både dine interesser og din 
kalender, bliver det en positiv del af 
hverdagen – noget du glæder dig til, i 
stedet for noget der dræner dig.
For mig er det netop den følelse, der 
gør forskellen: at jeg ser frem til næste 
gang, jeg skal afsted. At jeg ved, jeg 
gør en forskel – og samtidig får noget 
igen i form af fællesskab, smil og gode 
oplevelser. Så mit råd er: Find din pas-
sion, vær ærlig om din tid, og kast dig 
ud i det. Du vil ikke fortryde det.

Kirkebil kan bestilles 
hos præsten på 
tlf. 2911 5932 senest  
dagen før.

DECEMBER 2025
Søndag d. 7. december
Anden søndag i advent
Tåning Kirke kl. 9.30

Søndag d. 14. december
Tredje søndag i advent
Hylke Kirke kl. 11.00

Søndag d. 21. december
Fjerde søndag i advent
Ovsted kl. 11.00

Onsdag d. 24. december
Juleaften
Hylke Kirke kl. 13.00
Tåning Kirke kl. 14.30
Ovsted Kirke kl. 16.00

Torsdag d. 25. december
Juledag
Tåning Kirke kl. 9.30
Hylke Kirke kl. 11.00

Fredag d. 26. december
Anden juledag
Ovsted Kirke kl. 11.00

Søndag d. 28. december
Julesøndag
Tåning Kirke kl. 11.00

JANUAR
Torsdag d. 1. januar
Nytårsdag
Ovsted Kirke kl. 15.00

Søndag d. 4. januar
Helligtrekongers søndag
Hylke Kirke kl. 11.00

Søndag d. 11. januar
Første søn. e. helligtre-
konger
Tåning Kirke kl. 11.00

Søndag d. 18. januar
Anden søn. e. helligtre-
konger
Ovsted Kirke kl. 11.00

Torsdag d. 22. januar
Skumringsstund
Hylke Kirke kl. 16.30

Søndag d. 25. januar
Sidste søndag efter 
helligtrekonger
Tåning Kirke kl. 11.00

FEBRUAR
Søndag d. 1. februar
Søndag septuagesima
Hylke Kirke kl. 11.00

Torsdag d. 5. februar
Skumringsstund
Tåning Kirke kl. 16.30

Søndag d. 8. februar
Søndag seksagesima
Ovsted Kirke kl. 9.30

Søndag d. 15. februar
Fastelavns søndag
Tåning Kirke kl. 11.00

Søndag d. 22. februar
Første søndag i fasten
Hylke Kirke kl. 11.00

MARTS
Søndag d. 1. marts
Anden søndag i fasten
Ovsted Kirke kl. 11.00

Søndag d. 8. marts
Tredje søndag i fasten
Tåning Kirke kl. 11.00

Søndag d. 15. marts
Midfaste søndag
Hylke Kirke kl. 11.00

Torsdag d. 19. marts
Skumringsstund
Ovsted Kirke kl. 19.30

Søndag d. 22. marts
Mariæ bebudelses dag
Ovsted Kirke kl. 11.00

Søndag d. 29. marts
Palmesøndag
Tåning Kirke kl. 11.00
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Kalender 2025/2026

NOVEMBER
Julesokker i Brugsen 
Søndag den 30. november 
Brugsen i Tebstrup

DECEMBER
Juletræsfest 
Torsdag den 4. december 
RTI

Syng julen ind 
Onsdag den 10. december kl. 15.30 
Tåning Kirke

Fælles julefrokost
Onsdag den 16. december kl. 16.30 
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

JANUAR
Pantindsamling
Lørdag den 10. januar
KFUM Spejderne

Kunst i Stalden 
Søndag den 11. januar kl. 14.00 
Snepstrup Præstegård 

Fællesspisning
Tirsdag den 13. januar kl. 17.30
Tåning forsamlingshus.  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

Nytårskoncert 
Onsdag den 14. januar kl. 19.30 
Ovsted Kirke 

Skumringsstund 
Torsdag den 22. januar 
Tåning Kirke 

Foredrag Trædrejeren
Tirsdag den 27. januar kl. 19.00
Tåning forsamlingshus

Foredrag - Jane Flarup 
Onsdag den 28. januar kl. 19.00 
Sneptrup Præstegård

FEBRUAR
Fællesspisning
Tirsdag den 3. februar kl. 17.30
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

Genaralforsamling
Tirsdag den 3. februar kl. 19.00
Tåning forsamlingshus og støttefor-
ening 

Skumringsstund 
Torsdag den 19. marts kl. 16.30 
Hylke Kirke 

INUANIMA koncert 
Onsdag den 18. februar kl. 19.00
Tåning Kirke 

INUANIMA foredrag 
Onsdag den 18. februar kl. 20.15
Tåning Forsamlingshus 

Halbal
Lørdag den 28. februar  
RTI

MARTS
Fru Skagerrak 
Torsdag den 12. marts kl. 19.00 
Hylke Kirke 

Foredrag v. Benedikte og Jacob 
Lørdag den 14. marts kl. 19.00 
Tåning Forsamlingshus 

Forårsfest med spisning og musik 
Lørdag den 14. marts kl. 17.00 
Tåning Forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Kaj på 51 70 40 20

Generalforsamling 
Lørdag den 14. marts 
RTI 

Skumringsstund 
Torsdag den 19. marts 
Ovsted Kirke 

Gymnastikopvisning 
Søndag den 22. marts 
RTI 

Fællesspisning
Onsdag den 25. marts kl. 16.30
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

APRIL
Sangafen med vores nye højskole-
sangbøger
Onsdag den 15. april kl. 19.00
Tåning forsamlingshus.

Fællesspisning
Torsdag den 23. april kl. 17.30
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

MAJ
Fællesspisning
Torsdag den 21. maj kl. 17.30
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

JUNI
Fællesspisning
Tirsdag den 9. juni kl. 17.30
Tåning forsamlingshus  
Tilmelding: SMS til Lene 23 28 07 13

Fælles Sankt Hans aften 
Tirsdag den 23. juni kl. 18.00
På den genfundne sportsplads

På ejerbjerge.dk kan du  
altid se en opdateret udgave 

af kalenderen


